

沃土育桃李 满园硕果香

——二〇二一年吴兴教育亮点盘点

品牌建设迈出新步伐

深化“优学吴兴”教育品牌建设,获评全国青少年校园足球试点区、省教研先进集体,在省政府对区政府教育履职评价中获得A等。加快省STEAM(科学、技术、工程、艺术、数学多领域融合的综合教育)教育试点区建设,在省第四届中小学STEAM教育大会作交流发言,1所学校(湖州四中)获省“项目化学习十强团队”,1所学校(湖师附小)作为全市唯一代表获得第四届中国STEAM教育发展大会挑战赛第一名并获得全国“明星团队”称号。



各类教育实现新发展

加快省“互联网+义务教育”示范区创建,新增城乡义务教育共同体结对学校15对。5所学校教研组获评省义务教育段先进教研组(全市第一)。全面落实“双减”,对653家校外培训机构全覆盖监管,查处违规机构60家,压减营利性学科类培训机构127家,转登速率位列全省前列。“一校一策”开设特色托管课程,参与学生60452人,占比84.96%。深化学前教育,创成全市幼儿园精细化管理试点区。推进家门口老年学堂建设,新增老年学堂17所,实现乡镇街道全覆盖。



党建工作展现新气象

紧扣“学党史、悟思想、办实事、开新局”主题主线,教育引导全系统党员干部教师学原文、读原著、悟原理。各学校党组织书记累计宣讲90余节次,2名教师获青年理论宣讲大赛一等奖。举办教育系统庆祝建党100周年七一活动及全区教育系统庆祝建党100周年文艺汇演,推动党史学习教育向纵深发展。75篇稿件被省市级“学习强国”平台录用。



师资队伍呈现新面貌

全年引入优秀教育人才275人,硕研47人,高层次人才39人。依托“三名工程”抓实名师梯队培养,目前获区级及以上荣誉称号教学名师达723人。新增市“春蚕奖”3人、市“红烛奖”2人、省级名师3人、市级名师30人,入选数均位于全市前列。率先打破“人事壁垒”,面向校外学科类培训机构择优选聘教师20人,相关经验获市领导批示肯定。



百年大计,教育为本。2021年,在吴兴区委政府的正确领导下,全区教育系统深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,教育工作取得了阶段性成效,为“十四五”建设吴兴教育高质量发展体系开好局、起好步。

这一年,“优学吴兴”教育品牌越来越响亮;

这一年,教育数字化改革惠及千家万户;

这一年,城乡义务教育共同体促进优质均衡;

.....

一项项教育新政出台,一个个惠民举措落地,让每名孩子都能享有公平而有质量的教育,让每个孩子都有人生出彩的机会。

改革创新取得新突破

聚焦教育数字化改革,全省首个建成吴兴教育大脑,获评2021年IDC亚太区智慧城市大奖暨中国智慧城市行业大奖优秀奖。全省率先建成教育预决策驾驶舱,在全市各级层面汇报展示5次,被列为市首批数字社会中五星级应用场景,获得市主要领导肯定。基于“教育魔方”的5G+XR智慧教育项目被省教育厅等三部门联合推荐为教育部2021年“5G+智慧教育”应用试点项目(全省共11个、非高校范围仅2个)。



服务惠民展现新作为

加速义务教育资源供给,投入使用湖州四中毗山校区等7个新(扩)建项目。完成11个配套幼儿园改建,公办园率达55.56%,转评普惠园5所,普惠率提升4个百分点,达89.68%。深入实施“护眼工程”,投入1600余万元,完成40所学校(59个校区)、2260个教室照明灯光改造。在全省率先实施标准化学校卫生室建设,改建卫生室18家。



本版资料图片由吴兴区教育局提供
文/李华

